

# 江苏安全技术职业学院艺术教育年度报告

习近平总书记在党的二十大报告中指出：“深入挖掘中华优秀传统文化所包含的思想观念、人文精神、道德规范，结合时代要求继承创新，让中华文化展现出永久魅力和时代风采。”文化的优秀、国家的强大、人民的力量，就是我们文化自信的强大底气，也是文化自信的水之源、木之本。本年度，在学校的正确领导下。学校举办各类艺术活动、展演，组织艺术教师及学生积极参加各类比赛。

## 一、取得的成果

1. 江苏省职业院校教学能力比赛，《艺术鉴赏与审美》教学团队荣获二等奖。

2. 江苏省艺术教师基本功大赛，姬毓老师荣获公共艺术教育组个人全能一等奖\教学展示（微课）最佳单项奖，薛珺予老师荣获专业艺术教育组个人全能三等奖，杨岑老师荣获专业艺术教育组个人全能三等奖，学院荣获“优秀组织奖”。

3. 第十五届全国大学生广告设计大赛江苏赛区一等奖，商贸与人文学院 22 级室内艺术专业学生张嘉男、张可，指导教师杜亚。

4. 未来设计师大赛(江苏省赛)，杜亚二等奖，孙宇晴三等奖。

5. icda 国际当代青年设计大赛（省赛）孙宇晴三等奖。

6. 江苏省第七届大学生艺术展演，艺术作品入围复评。

7. 江苏省高校美育大讲堂优课，作品入围复评。

8. 在徐州市“大国少年 未来有我”朗诵比赛中：工业安全与职业健康学院於杨、吴帅等荣获成人集体组特等奖、交通与安全学院张

海峰与工业安全与职业健康学院陆锐康两名同学均荣获一等奖、机械工程学院孙庆钧等同学荣获成人集体组二等奖、商贸与人文学院张耀文等荣获成人集体组三等奖、电气工程学院谢忠玉荣获二等奖、网络与信息安全学院郭欣鑫荣获三等奖。

9. 在徐州市大学生职场菁英挑战赛中：刘家林同学取得了二等奖的好成绩，周雨萌和奚宇雯均获三等奖；

10. “培训促就业 技能江苏行”摄影、短视频职业技能大赛中，机械工程学院教师谢峰、王亚获短视频最佳技术二等奖；

## 二、举办的活动

1. “笔墨青春”书画社举办纪念毛泽东题词“向雷锋同志学习”60周年活动——“挥笔展书画 翰墨书写新时代”；

2. 举办大型情景剧《人民的胜利》；

3. 举行“心悦之声 音为有你”校园歌手大赛；

4. 举行“‘持’骋梦想 声颂芳华”金话筒主持人大赛；

5. 举办江苏省高雅艺术进校园舞蹈诗剧《人民就是江山》专场演出；

6. 举行“悦读经典·2023年第八届悦读文化节”启动仪式；

7. 组织大学生赴部队进行“为战而立 向战而行 砺战而舞 胜战而歌”文艺演出；

8. 举办《奋进新征程 曲艺进校园》主题演出；

9. 举办《遇见 告别》2023届毕业生文艺汇演；

10. 举办“迎七一 颂清廉”师生书画作品展；

11. 举办 2023 年迎新生文艺演出；
12. 举办“草地千人音乐节”；
13. 举办第四届校园文化节文艺演出及系列活动；
14. 举办中华优秀传统文化心理嘉年华活动；
15. 匠·新视角-非遗创新与传承——组织开展非遗文化周。

### 三、具体做法

学校面向所有专业开设公共艺术课程《艺术鉴赏与审美》，课程团队实施“一专业一美育”一体化课程改革，聚焦中国艺术思想在专业领域的渗透和应用，共同提高大学生的人文素养、陶冶高尚情操、塑造美好心灵、激发创新创造！

课程以艺术服务专业为核心，基于婴幼儿托育服务与管理专业“传播优秀文化，注重情感呵护”的职业素养需求；以立德树人为根本，结合新时代美育要求，将思政主题全程融入，以艺术作品传播正确的历史观、民族观、国家观、文化观，弘扬中华优秀传统文化、革命文化和社会主义先进文化，讲好中国故事、弘扬中国价值、体悟中国精神。实现了艺术知识、专业应用、美育和思政浸润的有机融合。

通过学习，学生能对中华优秀传统文化艺术作品鉴赏达成“知能创美”能力，实现“知识·能力·创造·美育”四位一体、融通并进，达成“讲艺术故事——扬传统价值——悟中国精神”的教学目标。